

我市海棠品种“家底”有多厚

近600株竞相绽放 园艺技术人员详解赏花看点



上图 北美海棠。
左图 垂丝海棠。

记者 张家民 通讯员 陈晨 摄

本报讯(记者 张家民)目前,我市赏春重点区域泰达植物资源库揽春园里的海棠迎来了盛放期。在这个特色花园里,近600株海棠竞相绽放,正在上演一曲春日交响。我市栽植的海棠品种有哪些?它们各有什么特色?带着这些疑问,记者采访了相关园艺技术人员。

泰达植物资源库揽春园是我市赏春名园,这里有海棠

■记者 宋德松

春风拂过,五大道千树海棠竞放,粉白花瓣如云似雪,织就津城最浪漫的春色。第三届五大道海棠花节盛大开幕,不仅吸引数百万游客驻足流连,更成为域内企业展现社会责任、创新文旅融合的舞台。

在大道66号的中石油天津销售公司庭院内(原和平宾馆),海棠花墙与喷泉交相辉映,16个主题展位前人头攒动。

“海棠花节首日就卖了近500支雪糕!”中石油昆仑好客(天津)公司便利店店员小李难掩兴奋。她身后的冰柜里,印有海棠浮雕和石油元素的“加油天津”文创雪糕热销。据介绍,这款由中石油昆仑好客(天津)公司自主设计、联合德氏推出的雪糕,4天售出2000支,稳居市集“顶流”。

“我们不只是卖商品,更是在打造文化体验场景。”据中石油天津公司业务负责人介绍。今年,企业将办公楼升级为“海棠主题驿站”,推出“文化+消费”双轮驱动模式:书法大师现场题字、非遗泥人手作、投壶教学等传统文化体验区引入驻足;蓟州果蔬、鲜榨橙汁、关东煮等地域美食香气四溢;夜晚灯光秀开启后,市集秒变梦幻光影世界。

“今年,游客在我们院子里停留的时间比往年长。4天销售额突破24万元,文化IP的赋能效果远超预期。”该负责



“奥迪”“大众”两款新车型将在津量产

(上接第1版)

从2018年一汽-大众天津分公司在滨海新区北部正式投产至今,该公司已在津投产探岳、新一代奥迪Q3、全新探岳L等多款车型。待项目改造结束,今年下半年该公司的每小时产量将从目前的51台提升至60台,进一步带动我市汽车产业发展。

天津是我国最早的重要汽车生产基地之一,近年来,我市持续支持汽车产业发展。作为我市汽车产业的主承载区,今年一季度,天津经开区汽车产业发展态势稳中有升,三大整车产量同比增长26%,整车产值同比增长21%,迎来“开门红”。

今年一季度,一汽-大众天津分公司完成产量7.1万台,同比增长103%。这其中,既包括应对项目改造对生产

从踏青赏花到夜游海河 文旅融合催热津城消费

(上接第1版)极地海洋度假区全新升级推出“花海奇遇季”主题活动,方特欢乐世界举办儿潮电音节等,邀游客共赴一场春日主题之旅。

文化展演精彩纷呈 文博场馆人气高涨

清明假期,文艺演出精彩上演,京剧《宇宙锋》《三岔口》《击鼓骂曹》、沉浸式感官戏剧《寻找戏剧家》《宋美龄耳环丢了》、儿童剧《木偶奇遇记》等,深受观众喜爱;演艺新空间热闹非凡,民园主舞台上演话剧《津门大饭店》、杂技《肩上芭蕾》、京剧《哪吒闹海》《贵妃醉酒》,金街大铜钱上演话剧《日出》,广受游客追捧。天津博物馆推出“世情万象——清明画境中的众生百态”展览,博物馆里的传统手作之旅(一日营)等研学活动带来饶有趣味的沉浸式体验。

带来影响的提前储量,也从一个侧面显示出今年我市汽车产业稳步前行的发展态势。

记者了解到,近两年,持续完善产业链布局,天津经开区汽车及高端装备产业规模已超过2000亿元。

“接下来,天津经开区将持续发力,推动汽车产业向新能源和智能网联转型升级。”天津经开区相关负责人表示,“一方面,我们将不断拓展渠道资源,争取更多新能源及智能网联零部件项目落地,并充分发挥政府基金培育作用,围绕新能源汽车智能驾驶舱、“三电”系统、智能底盘、车规级芯片等领域以及汽车与机器人等新兴板块共享零部件领域,加速培育发展新能源和智能网联相关企业;另一方面,将加快布局未来产业,加速在智算中心、未来材料、固态电池等领域的谋划布局,同时,持续密切与中汽中心合作,推动建立车规级关键芯片标准体系,以标准促合作,以合作促招商,进一步加强天津经开区在汽车芯片行业影响力,助力我市汽车产业加速培育新质生产力。”

平津战役纪念馆开展“走进清明 感受传统——平津话清明”主题研学活动;周恩来邓颖超纪念馆以“团结·友谊·合作——周恩来与万隆会议”展览为主线,开展“西花厅里的故事”“海棠花开忆伟人”等宣讲、展演、研学活动,将红色教育与春日赏花相结合,文化传播力与吸引力显著提升。

踏青郊游举家乐享 绿色风尚深入人心

清明假期,亲近自然的郊野微度假深受家庭欢迎。蓟州区盘山、黄崖关、车神架等景区迎来八方游客;东丽区新立郊野公园举办的“桃红柳绿寄清明,春满人间共踏青”活动备受青睐;西青区树蛙部落理想村举办树蛙蛇年清明早春乐事节,植树、素食体验等活动推动生态文明理念深入人心;静海区的光合谷风筝节、春光农场油菜花节令人神往;宁河区木头窝村举办运河春韵·第六届桃花节,将湿地景观与民俗文化完美融合。

游客来到揽春园赏春。泰达绿化科技集团技术人员于璐在接受采访时介绍:“揽春园是天津市海棠品种最齐全的花园之一。自2010年开始,泰达绿化科技集团先后从国内和国外引进70余种海棠品种进行试种和培育。”

记者在园内看到,这里的海棠姹紫嫣红、形状各异,大多数海棠与市内普遍种植的西府海棠存在明显不同。于璐告诉记者,西府海棠因原产于西府(现陕西省宝鸡市)而得名,自古以来是雅俗共赏的名花。贴梗海棠是带刺灌木,开花早,花朵紧贴枝条,无花梗;木瓜海棠开淡红或白色花,花叶同放,枝条粗犷。垂丝海棠开深粉色下垂花,花梗细长如丝,花朵似铃铛,十分惹人喜爱。珠美海棠开白色或淡粉色小花,株型紧凑,最大亮点是精致可爱的珍珠状果实。西府海棠、垂丝海棠、贴梗海棠是中国特色原生种;珠美海棠是由日本培育的观赏海棠品种;北美海棠是指在加拿大、美国通过系统化杂交育种培育的观赏海棠品种群。

此外,在海棠分类上还有“现代海棠”一说。“现代海棠”是指20世纪中叶以来,通过科学杂交育种和生物技术手段培育的新一代观赏海棠品种群。其核心特点是突破传统海棠的局限性,在观赏性、抗逆性和功能性上实现新的飞跃。包括北美系品种“粉屋顶”海棠、欧洲系品种红玉海棠、中国系品种红宝海棠等,这些在揽春园里都有种植。

目前,除苗木基地之外,我市户外广泛栽培的是西府海棠,有些地方也种了一些其他品种的海棠,如天津文化中心的八棱海棠,和平区一些街道和五大道公园点缀的现代海棠。贴梗海棠、木瓜海棠、垂丝海棠、珠美海棠等品种在一些地方也有少量种植。

海棠花节成创新文旅融合、践行社会责任试验场

以花为媒 企业突破商业模式升级惠民服务

人介绍,今年中石油天津公司还联合多家企业增设变脸表演等,并开放办公楼卫生间和休息区。“随着海棠花期延续至4月中旬,作为深耕津门的能源央企,公司将继续以花为媒,通过文化场景创新与惠民服务升级,为地方文旅产业注入央企动能。”

民园下沉广场上,乐队演奏的旋律随花香飘荡。格调地产打造的“公益服务驿站”前,游客们手握免费咖啡,倚在“海棠滤镜”旁拍照。作为本土房企代表,格调地产此次以“细微处见担当”的理念投身海棠花节:百名“粉马甲”志愿者穿梭于花海清理垃圾、指引路线;3个艺术打卡点融合洋楼元素与海棠主题,小红书相关话题点击量超10万次;连续10天的Live House(音乐展演空间)演出涵盖民谣、流行等多种风格,民园广场每晚化身“音乐海洋”。“我们想展现天津可爱、时髦的另一面,让赏花不仅是‘看’,更是‘体验’。”格调地产活动策划负责人说,“在海棠花节做公益就像我们盖房子,细节决定品质。”

海棠花节不仅是游客的节日,更是域内居民的日常烟火。距民园广场不远的友谊里社区,百年洋楼改造的“邻里之家”悄然成为居民新去处。五大道街党工委通过“空间换服务”创新“政府主导、基金运作、多元参与”的改造模式,与博世集团达成“社区合伙人”合作协议,共同开展公益项目,植入咖啡、烘焙等社区消费场景,为辖区居民提供免费或低偿服务。在海棠花节期间,“邻里之家”连续多日开展“便民服务日”活动,开设非遗手作、义剪义诊、文学艺术、公益课堂等活动。“我们依托社区+居民+企业合作模式,推出院落文创集市、社区咖啡等活动,让走进五大道的朋友沉浸式体验‘咖啡之城’的独特魅力。”五大道街党工委书记郝红伟说。

“海棠花节不仅是一场大自然的盛宴,更是企业创新文旅融合、践行社会责任的试验场。不同企业以不同的形式共同诠释了‘以花为媒’的深层价值——文旅产业的动能,既在商业模式的突破,更在惠民初心的坚守。”和平区文化和旅游局局长彭芃说。

阿联酋中文教学“百校项目”学生访津

研学体验营在天津外国语大学开营

本报讯(记者 姜凝)4月7日,在教育部中外语言交流合作中心和中国驻阿联酋使馆的支持下,2025年“汉语桥”阿联酋中文教学“百校项目”青少年访华研学体验营在天津外国语大学开营,40名阿联酋中小学生代表将在5天的行程中,通过丰富多彩的课程和文化体验活动,更好地了解中国、感受津派文化魅力。

开营仪式上,阿联酋师生表达了对能亲身体验中国文化和语言魅力的期待,表示将利用此访感受中国、学习中文,当好中阿友好交流使者。本次活动中,他们将通过中文实境教学、乘坐海河游船、参观中国北方地区最早建立的博物馆——北疆博物院、游览有“世界建筑博览会”之称的五大道历史文化街区、参观学习天津市实验小学创意开展的“我为你种菜”——科普联盟校跨境种植“千校携手”项目等,沉浸式感受中华传统文化与现代发展的交融魅力,并和中国青少年交流交心、互学互鉴。“‘汉语桥’既是语言文化之桥,更是心灵相通之桥。此次研学体验营也是了解中国文化的窗口,希望阿联酋师生在天津多走走、多看看,成为文明对话的使者,把真实立体的中国故事带向世界。”天津外国语大学国际合作与交流处相关负责人表示。



昨晚,“汉语桥”阿联酋中文教学“百校项目”青少年访华研学体验营在天津外国语大学开营,并夜游海河。据了解,2024年,阿联酋中文教学“百校项目”示范校学生代表曾给习近平主席写信,表达对中国文化的向往和热爱,立志做中阿友好的使者。习近平主席复信,勉励他们学好中文、了解中国,为促进中阿友好贡献力量。

记者 姜宝成 摄

天津科技大学牵头国家重点研发计划项目启动 推动我国食用菌产业技术创新

本报讯(记者 姜凝)记者昨天从天津科技大学获悉,由天津科技大学牵头、该校食品科学与工程学院刘霞研究员作为项目负责人的“十四五”国家重点研发计划“食品制造与农产品物流科技支撑”重点专项“食用菌高值化利用与减损保质关键技术研究与集成应用”项目现已启动,该项目将助力构建形成多元化食物供给体系和发展壮大食用菌产业,促进农业增效、农民增收。

据了解,“食用菌高值化利用与减损保质关键技术研究与集成应用”项目由天津科技大学牵头,参加单位包括该校在内的10家高校、科研院所及企业共同实施。项目为期3年,针对珍稀食用菌的营养、风味物质的解析和开发利用不完善、活性物质挖掘不足、健康效应机制不明确、全组分高值化利用率低、采后营养品质和风味劣变快、流通损耗高等产业问题,从物质挖掘、精深加工和流通保鲜三个方面,构建营养、风味与活性物质交互式“三元”数据库和成分安全评价基础数据库,深度挖掘具有健康效应的活性物质,阐明加工过程调控和采后品质劣变机制,创新全组分多层次高值利用加工与智慧贮运的新技术、新产品,解决食用菌产业高值化利用率低、流通损耗高等产业瓶颈,进而推动我国食用菌产业技术创新与乡村振兴深度融合。

近日,南运河两岸柳树垂下嫩绿的枝条,一派生机勃勃。

记者 孙立伟 摄

分类信息

天津日报 17622997767 23602233

办公地址:天津市和平区卫津路143号



遗失·公告

▲张兰峰遗失北京局集团公司天津机务段职工工作证,证号2036205011868,声明作废

▲杨桂珍遗失天津市河西区桃园村大街35门612公有住房,2010年版本房房租合同,合同编号:480700020035025,证件编号:120103195002151721,特此声明。

▲张文亮,身份证号120106195803243035,遗失房屋租赁合同,地址:河北区建昌道连云里20门607-608,房屋编号016e032720042104,房本号0141892,合同编号8330440280020608,声明作废。

▲王卫娟遗失房屋租赁合同,地址:河西区漓江里29门608,合同编号04090045002903272,声明作废。

通知

天津市大港滨城商贸有限公司所属浮萍里职工周转房已开启腾退工作,请房屋使用人自本通知登报15日内,联系我司张培志,联系电话:13820283018。

通知

我单位职工刘世刚,身份证号:12010419821227181X,自2025年2月1日起累计旷工已超过26天,此期间单位已下达职工旷工通知书,其本人未签收也未按照要求来上班,请刘世刚见报后,三天内到公司办理相关手续,逾期公司将按照相关规定处理。

天津公交集团第三客运有限公司

指定承租人刊登公告

本人宋凯云,身份证号码:12012195302251410同意死亡后,将坐落于河东区万顺里9号楼3门103号房屋指定过户给宋文涛,身份证号:120102198309133517。

2025年4月8日

环评公示

根据《环境影响评价公众参与办法》(生态环境部令第4号),对《中石化(天津)石油化工有限公司热电部锅炉燃料耦合资源化综合利用项目环境影响报告书(征求意见稿)》进行公示。

环境影响报告书征求意见稿全文及公众意见表网络链接:<https://pan.baidu.com/s/1ce7hBpYzC0DM1zO3WXjqw>(提取码1234)。

纸质报告查阅方式和途径及提交公众意见表的方式和途径:联系王工(电话022-63804201)。

征求意见的公众范围:本项目环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。

公众提出意见的起止时间:自公示之日起10个工作日内。